

李越 文章总数 676 篇  
辽宁·辽宁日报 2025-01-30 07:00 全文播报  
进入阜新市阅读更多内容  
到阜新工作生活的时间快一年了,对这座曾“一  
2025年1月30日 辽望客户端

强势开局 实干争先  
—阜新市2025年“开年第一战”  
2025年2月7日 三版

再提速 冲刺决胜  
—阜新市2025年“开年第一战”  
2025年3月5日 十版

绿色突围  
—阜新市2025年“开年第一战”  
2025年4月9日 三版

看见阜新  
—阜新市2025年“开年第一战”  
2025年6月12日 T10 版

吹响决胜之战冲锋号  
2025年1月16日 十版

阜新:倾力化解企业“烦心事”  
2025年4月21日 一版

阜新工业焕新记  
2025年5月15日 三版

阜新四季之美专栏  
辽望客户端

地名故事·阜新专栏  
辽望客户端

## 重大项目聚焦

1.国家电投阜新风火储热融合基地项目  
是全省首个“火电+储能+供热”一体化项目,  
建成后可满足1600万平方米集中供热需求。

2.国核(辽宁)碳纤维复合材料项目  
将建设三条生产线,生产碳纤维及其复合材料制品,  
应用于汽车轻量化、航空航天轻量化配件等领域,  
助力阜新制造更具竞争力的现代化产业体系。

3.三一(阜新)风机构智能制造产业链项目  
是集风力发电机组核心部件制造、大型风机构  
生产及设备循环利用于一体的高端清洁能源装备  
制造项目,预计今年10月建成投产。

4.恒久安泰全钒液流电池项目  
项目分三期建设,一期建设3万立方全钒液流电池  
液自动化生产线及部分电堆总装线,计划  
8月底前完成。

本版图片由本报记者张铭哲摄  
本版文字除署名外由本报记者  
田甜、张铭哲整理

## 决胜之战 阜新之为

本报记者 田甜 张铭哲

## 谋

不打无准备之战。在三年行动之初,阜新市就对照辽宁打造新时代“六地”的目标定位和“十四五”规划总体目标,确定了打造“两市四区”,实现“双千双百”的发展目标。

聚焦这一目标,阜新市打响了“八大攻坚战”,启动了“十项攻坚行动”。在此基础上,阜新市今年又启动实施“双十行动”,谋划部署包括科尓沁沙地歼灭战攻坚战等“十项突破”,煤矸石综合利用突破行动等“十项突破”,制定工作方案,细化任务清单,破解重大难题,以决战之魄,必胜的信心,坚决夺取三年行动全面胜利。

从“十项攻坚”到“双十行动”,阜新以顶层设计为牵引,谋定快动。立足资源禀赋与产业基础,项目谋划如棋落子,步步精准。围绕新能源、农产品加工、装备制造、精细化加工四个优势产业,精细化谋划重大项目。

拿出新能源产业来说,阜新市积极谋划三一(阜新)风机构智能制造、特变电工电气设备制造、国核碳纤维复合材料等一批重大产业项目落地开花。这些“链主”企业,凭借完备的研发、制造体系,能够化身为“磁石”,吸引上下游企业向其集聚。

6月30日,在新邱经济开发区,三一(阜新)风机构智能制造产业链项目工地上,20米高的钢结构框架凌空架起,百余名工人正顶着烈日进行厂房主体施工。项目总监王文斐抹了把汗,满意地说:“项目自今年3月开工以来,进展一直很顺利,目前主体结构已完成50%。”房基施工和园区管网铺设也完工了。我们现在是争分夺秒,确保10月能如期投产”。

谋划亦强,阜新通过梯度培育,不时引上上下游企业向其集聚。

决胜之年已过半,聚焦打造“两市四区”实现“双千双百”的总目标,阜新奋力奔跑,铿锵向前。放眼阜新大地,开发区厂房里机器轰鸣,项目工地现场火花飞溅,广大党员干部全力以赴抓项目、广招商、促发展步履匆匆,企业家扩产能抢市场信心满满。阜新上下正以务实举措冲刺全年目标,坚决打好打赢决胜之年决战之战。

## 核心提示

发展动能持续积蓄,向好态势日益巩固。今年1月至5月,阜新工业经济韧性十足,规模以上工业增加值增长5.2%,固定资产投资增长11.1%,位居全省第四,发展后劲增强;限上消费品零售额增长8.5%,消费市场活力显现。干部群众同心同向,以“谋”的智慧布局产业,以“育”的举措激发潜能,以“暖”的诚意厚植沃土,在辽宁全面振兴新突破中展现担当作为、践行实干有为。

同发展阶段的企业都能找到成长路径。“是激励更是动力!”日前,阜新宏顺机械有限公司被评为了阜新市级绿色工厂,该公司董事长助理朱延峰表示,评选的过程就像一次全面体检,既推动了企业绿色低碳转型,也引导企业健康持续发展。

拿出新能源产业来说,阜新市积极谋划三一(阜新)风机构智能制造、特变电工电气设备制造、国核碳纤维复合材料等一批重大产业项目落地开花。这些“链主”企业,凭借完备的研发、制造体系,能够化身为“磁石”,吸引上下游企业向其集聚。

通过梯度培育,越来越多的企业在创新发展的道路上崭露头角,徐工机械、众辉生物等“链主”企业,凭借完备的研发、制造体系,能够化身为“磁石”,吸引上下游企业向其集聚。

谋划只是起点,将蓝图转化为实实在在的发展成果,才是关键。阜新精心谋划和培育的一系列项目,正加速转化为澎湃动能,驱动工业引擎全速运转。

坚持抓优化结构,做大总量作为当务之急,阜新深入实施新型工业化暨工业倍增攻坚行动。借助省工信厅在阜新率先开展“夯基服务”专项行动的契机,通过汇总部争排产、入企送策服务、推动技术创新等一系列

举措,持续推进工业经济发展壮大。成效跃然纸上:1月至5月,全市规模以上工业总产值增长3.5%,增幅全省第二;工业项目投资55.7亿元,增速高达57.1%,发展后劲十足。

项目投产点燃增长引擎。在辽宁众辉生物年产8000吨农药原药项目建设现场,工人们正在紧张地调试生产设备。前不久,在我省召开的辽宁省企业大会上,众辉生物获得了省委、省政府通报表扬,这更坚定了企业的信心。企管部部长段磊兴奋地介绍:“达产后年产值超10亿元。全程连续化生产技术将助力我们成为全球一流丙硫唑供应商。”

通过不断强化企业培育,一批中小企业正在加速释放产能。辽宁阜新昊驰皮业有限公司在去年1月落地阜新,4月份就实现了升规入统。负责人李彪表示:“在政府部门帮助下,如今我们企业年产值在8000万元左右,未来还将扩大生产规模,新增喷涂线、采购转鼓等耗能设备,建设30万张/年皮革制品项目,把企业做大做强。”政企同心同向的合力,正源源不断地将政策红利、服务温度转化为看得见、摸得着的发展实绩。如今,阜新工业经济发展欣欣向荣,后劲十足的发展势头清晰可见。

## 暖

营商环境好,企业信心强,城市发展动力就足。阜新以“刀刃向内”的改革勇气和“厚道”的服务温度,为万千企业构筑发展暖环境。

从赋能产业集群发展,到解决企业生存发展的关键问题,再到为企业对接资源,阜新各部门“全员出动”。

从赋能产业集群发展,到解决企业生存发展的关键问题,再到为企业对接资源,阜新各部门“全员出动”。

通过梯度培育,越来越多的企业在创新发展的道路上崭露头角,徐工机械、众辉生物等“链主”企业,凭借完备的研发、制造体系,能够化身为“磁石”,吸引上下游企业向其集聚。

谋划只是起点,将蓝图转化为实实在在的发展成果,才是关键。阜新精心谋划和培育的一系列项目,正加速转化为澎湃动能,驱动工业引擎全速运转。

坚持抓优化结构,做大总量作为当务之急,阜新深入实施新型工业化暨工业倍增攻坚行动。借助省工信厅在阜新率先开展“夯基服务”专项行动的契机,通过汇总部争排产、入企送策服务、推动技术创新等一系列

## 双过半观察

## 做好“转”字文章

李越

转思路。求新求变,追求高质量。全力开展“双十行动”,精心打造“两市四区”,奋力追求“双千双百”,这些是打破常规、创新思维的生动实践。告别“一煤独大”,发展四个优势产业,统筹推进建传统工业转型升级和战略性新兴产业,加快构建现代化产业体系,求发展突破的关键。

转方式。主动出击,精准施策。阜新市通过拧紧责任链条,找准自身定位,将发展目标转化为可量化、可追溯的具体任务,又主动融入经济社会发展大局,想清楚向决战决胜冲锋,自身还能再做些什么。主动向前,多想一层,多迈一步,多做一点,实现既分兵把守,各司其职,又密

切配合,增强合力,发挥“1+1>2”的作用,确保各项工作达到预期目标。

转作风。上半年,在阜新决战决胜的各个战场,时常可见深入基层、深入一线的党员干部,他们坚持眼睛向下看,身体向下走,脚步向下迈,问需于民,问计于民,摸准摸清企业和群众关注的烦心事,从“急难愁盼”中找准工作发力点和突破口。省工信厅“夯基服务”专项行动阜新试点,有针对性地为企业进行业务指导,破解企业在生产经营中遇到的问题;在全市21个乡镇25个村开展乡村全面振兴巩固提升试点建设,构建共建共治共享的乡村治理格局……作风之变,凝聚起行稳致远的力量。

思路之转,被云见曰:方式之转,众志成城;作风之转,强化担当。决胜之钥,正在于此。

## 冲刺下半年

## 科尔沁沙地歼灭战

全年实现沙化林草地综合植被盖度达到60%以上;区域水土保持率目标值70.16%;沙化耕地治理覆盖率达到30%。

预计年底规模以上企业超350户、产值亿元以上企业“破百”,高新区和氟产业开发区产值超百亿元。确保转化科技成果50项,技术合同成交额增长10%,高技术制造业产值增长9%。

## 工业倍增行动

## 海州露天矿治理

开展复杂条件下残煤自燃、边坡稳定性治理工程,进行火区边坡微生物高效修复与生态重建,完成海州露天矿博物馆基础及外立面装修工程、布展工程。

## 乡村全面振兴

扎实推进乡村建设,提升乡村治理水平,统筹推进农村人居环境整治,实现乡村环境大变样,走向洁、净、美。打造25个乡村全面振兴试点村,以试点村建设示范引领全市乡村全面振兴。

## 韧性城市

以数字技术推动城市运行更智慧、社会治理更高效、民生保障更有力。年底前,场景融合不低于10个,市域内地上人事物等全要素在平台汇聚,归集数据总量同比增长50%。

## 数据赋能城市治理

## 提振消费

实施提振消费专项行动。引进消费品牌首店10家,打造六街里商业街区、红玛瑙非遗经济街区等新消费场景;开展促消费活动100场以上,推动新能源汽车、家电数码等消费量增长30%以上。

## 文体康旅融合一体化

组织开展多项体育赛事;举办“玛瑙文化旅游节”;推动查海遗址群保护开发与利用;探索“研学+旅游”新模式;利用温泉康养、中蒙医药等本地优势资源,发布旅居康养精品线路。

## 招商引资

探索招商引资创新方式方法,聚焦“长三角”“成渝”“粤港澳大湾区”等重点地区开展招商活动,市县联动靶向发力精准招商,引进5000万元以上项目220个,招商引资到位资金增长15%。

04-05

2025年7月4日 星期五

阜新篇

FUXIN PIAN



细河两岸绿意盎然,景色如画。

编辑:贾知梅  
视觉设计:许科  
校检:吴丹宁 赵琢